

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 212 (5660)

Четверг, 29 октября 1981 года

Цена 2 коп.

СУРГУТ—ГОРОД ШЕСТИ УДАРНЫХ

СЕГОДНЯ— ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Сегодня шестигодийский Всесоюзный Ленинградский Коммунистический Союз Молодежи отмечает свою 63-ю годовщину со дня рождения Комсомола, в рядах которого сейчас насчитывается более 10 миллионов юношей и девушек, принимающих самое активное участие в освоении центральной Западной Сибири. Без преувеличения можно сказать, что преобразование ее, обустройство необходимых рабочих — дело рук молодых.

В апреле 1964 года в Тюменской области появилась Всесоюзная ударная комсомольская стройка — газопровод Ишим—Серов и нефтепровод Шыманово—Тюмень. Через год ЦК ВЛКСМ объявил весь комплекс работ по освоению нефтяных газовых месторождений области. Всесоюзная комсомольская стройкой. Сейчас в области 16 ударных строек, в том числе шесть в Сургутском районе. Это — обустройство наших месторождений, строительство газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск, нефтепровода Сургут—Полонка, Сургутской ГРЭС, АЛП-500 и железной дороги Сургут—Уральск.

Сегодня на этих стройках трудаются 124 комсомольско-молодежных коллектива. Среди них лучшая буровая бригада из ЗУБР-2 А. Шукнова, взыгрывающая годовой план по проходке в автогравите; бригада подземного ремонта скважин НГДУ Сургутнефть мастеров В. Ильина, занесенная в летопись и на Доску почета ЦК ВЛКСМ; бригады по инженерной подготовке трассы А. Штыковолки и имени XVII съезда ВЛКСМ Л. Дюкарева из треста Сургуттрубопроводстрой.

Отличительной чертой всех комсомоло-молодежных коллективов, участвующих в создании нефтегазового края, является атмосфера теоретического пренятия молодых. Здесь зарождаются многие ценные трудовые начинания. Так, трубопроводчики развернули соревнование под девизом: «Поскорей в срок — лаком. Вместе досрочно — доблести!» У буровиков и монтажников своей девиз — «Ин одного просмотра по нашему видению». Бригады Н. Муратко и Н. Литовченко заключили договор о соревновании со специалистами-сборщиками и конструкторами заводов Урала по принципу «рабочей эстафеты». Молодежные коллективы операторов по добыванию нефти и газа трудаются под девизом: «От каждой скважины — максимальную добывку».

Выполнены решения XXVI съезда партии. нефтяники области выступили с выступлением о быстрейшем достижении уровня добычи тюменского миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки. Первой этой почки в Сургуте поддержала комсомольско-молодежь.

ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро зонального штаба ЦК ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов Всесоюзных ударных комсомольских строек Сургутского района за III квартал 1981 года.

Среди лидеров соревнования — бригада А. Шукнова (СУБР-2), коллектив вышемонтажников Н. Литовченко (ВМУ-1), операторы по добыванию нефти и газа В. Грица (ЩДНГ-3 НГДУ Федоровскнефть), коллектив водителей

безжалобной бригады из НГДУ Сургутнефть мастера Ф. Крылова.

Большая нефть требует большой энергии. Поэтому не случайно первым в стране ГРЭС, работающим на попутном газе, построена в Сургуте. Строители-энергетики создали 31 комсомольско-молодежный коллектив. Лучшим из них являются бригады штукатуров-маляров делегаты XXVI съезда КПСС В. И. Павловский, слесарей-сантехников Б. З. Адушкина, электриков А. Н. Курьиной. Например, цель бригады Б. З. Адушкина — достижение молодыми рабочими рубежей наставников. За прошлый год бригада скономила материалов на 5,5 тысячи рублей.

Основные запасы нефти и газа находятся на значительном удалении от источников электромагнетизма. В связи с этим возникла необходимость строительства магистральных линий электропередачи значительной протяженности и трансформаторных подстанций большой мощности. Здесь у нас установлены самые высокие опоры, смонтированы самые большие пролеты через реки. Здесь впервые в стране внедрены в практику вертолетная раскатка проводов, использование термосварки. Во всем этом немалая заслуга и 25 комсомольско-молодежных коллективов, в том числе лучших бригад электротягильщиков В. А. Ульяра, монтажников В. А. Загребиной, отделочников В. А. Баландиной.

Первый километр 600-километровой железнодорожной магистрали Сургут—Уренгой уложен в день Ленинского коммунистического субботника в 1976 году. И по мере укладки рельсов стальная колея сразу же начинает служить народному хозяйству. По ней идут рабочие поезда для нефтеприемной и газовиков, геологов и строителей. По ней уже перевезено свыше 100 миллионов тонн грузов.

Шестая Всесоюзная комсомольская ударная стройка — нефтепровод Сургут—Полонка. Его строительство находится в стадии завершения, в апреле началась его эксплуатация. Сейчас комсомольско-молодежные коллективы стройки трудаются на его обустройстве.

И на всех этапах борьбы за большую нефть и газ Сибири молодые посланцы Ленинского комсомола всегда занимали и продолжают занимать активную позицию. Их привело слова Жданова призыва максимизировать пользу своей страны, испытать свои силы. Да иначе и быть не могло, ведь в сердцах юных живет огонь доблести и чести, зажженный великим подвигом создания старших поколений коммунистов и комсомольцев.

В. Грица (АБ-92 Сургутдорстрой), бригада стропальщиков А. Савкова (МК-111 Запсибэлектротягстрой), коллектива монтеров пути А. Гильева (СМП-330 Тюменьстройпут).

Комсомольско-молодежные коллективы А. Шукнова, Н. Литовченко, В. Присяжного и В. Белавидиной, кроме того, объявлены победителями в соревновании молодежи ударных строек области. Им присуждены переходящие вымпелы лучших комсомольско-молодежных коллективов Западно-Сибирского ТПК.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВЫЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



ЭФФЕКТ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА НАЛИЦО

С отличным настроением идет на встречу Октябрьскому торжеству коллектива двенадцати второго автобазы Треста Сургутдорстрой.

По итогам работы в минувшем квартале подразделение заняло второе призовое место в социалистическом соревновании среди автотранспортных предприятий города.

В автобазе, одной из первых в Сургуте, получившей применение метод бригадного подряда, и практика уже показала, насколько эффективна такая организация труда водителей. В настоящем времени бригадные подряды охвачены три коллектива, все они комсомольско-молодежные. О том, как успешно идут у них дела, говорит тот факт, что бригады стали победителями в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов

города за третий квартал: бригада В. И. Грица — первое место, Н. В. Башева — второе и Л. Ф. Рузакова — третье.

Лучшими из лучших в автобазе являются водители И. Н. Кустов, В. А. Перминов, В. Н. Орлов, А. С. Спицын, И. С. Агарков и другие, до срока выполнившие свои квартальные задания.

Г. МОНСЕЕВА, начальник отдела НОТ управления производством ВМУ-1.

Высоты вышкарей

БОЛЬШОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ ВСТРЕЧАЕТ ПРИБЛИЖАЮЩИЙСЯ ПРАЗДНИК ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ БРИГАДА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОГРОДА А. Г. ТИМЧЕНКО ИЗ ВЫШКАРЬОВОГО УПРАВЛЕНИЯ № 1 ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТГЕФТЕГАЗА.

Коллектив досрочно выполнил программу первого года одиннадцатой пятилетки: смонтировал и передвинул 177 буровых станков. На торжественном митинге, посвященном этому событию, бригада взяла обязательство передать проколочникам недр дополнительную к плану еще 24 станка. Таким образом, если за 1980 год коллектив подготовил 172 вышки, то в наступившем году из числа перешагнет за две сотни. Причем достигнуто это будет без увеличения численности работающих.

Р. САМАРХАНОВ, начальник отдела НОТ управления производством ВМУ-1.

Новый сургутского неба

Сургутский аэропорт впервые принял на своем поле скоростной воздушный лайнер ТУ-154, прибывший из Тюмени.

Самолет выполнил пробный технический рейс. Прием машин такого типа стал возможным благодаря реконструкции взлетно-посадочной полосы, выполненной подразделениями треста Сургутдорстрой при активном участии служб авиаипредприятия.

В ноябре 182-местный корабль свяжет Сургут с Москвой, в перспективе маршрут проложит до Донецка, Львова, Киева, Ленинграда, других городов страны.

В. МОСКОВСКИЙ,

«СПОСОБСТВОВАТЬ ФОРМИРОВАНИЮ ПОКОЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ ПОЛИТИЧЕСКИ АКТИВНЫХ, ЗНАЮЩИХ ДЕЛО, ЛЮБЯЩИХ ТРУД И УМЕЮЩИХ РАБОТАТЬ, ВСЕГДА ГОТОВЫХ К ЗАЩИТЕ СВОЕЙ РОДИНЫ, — ВОТ САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ КОМСОМОЛА. В ЦЕЛОМ КОМСОМОЛ С ЭТОЙ ЗАДАЧЕЙ СПРАВЛЯЕТСЯ».

Л. И. БРЕЖНЕВ,
Генеральный секретарь ЦК КПСС.

БАВУШКУ Ани Петру Васильеву помнит и сейчас. Как не помнить — встречала ведь их с Нигматом Лекшевским и Ваней Пономаревым шестнадцать лет назад она. Тепло, радушно. В доме номер одиннадцать по улице Центральной. Знакомый парень, что служил вместе по Владивостоке, и дал им сургутский адрес: работал здесь до армии радиотехник в нефтетрансбочной экспедиции.

Что он был, папа город, в шестьдесят пятом? Улица та, где посыпалась дружины, и впервые играла роль центральной. Сегодня же строй-

БЕТОННОЕ полотно к Нefteyevsku в 60-х было разве что в плахах. Близ гипершири переправы через Обь и монтировала бригада стакки. Встретили новичков спокойно, даже солидно как-то. Сразу они почувствовали: за дело здесь спрашивают строго.

Первым учительницей автобуса вышконтакта у Петра стал слесарь Владимир Шипов. Опыта — не занимать. Понесящий счастья удивлялся: вроде молодой, зеленый, а все метчит. Не спрашивает, как лучше поставить выхлоп на дизеле, укрыть его. А Журавель поначалу просто

С КОГО ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ

АДРЕС УДАРНОЙ: обустройство нефтяных месторождений Сургутского района.

ГОД РОЖДЕНИЯ: 1975-й.

ЦЕЛЬ: заставить действовать на полную мощность будущие промыслы нефтяных месторождений региона.

на сюда только подбирается. Зато вполне прилично и современно выглядят другая транспортная — там, где живут геофизики. Балки, что склоняются над рекой, раскинулись по Серебряному Бородавкину и в глубь «материнки» от рабочих-цехов до издавленной спустя несколько лет телевизионной станции «Орбиты», вытеснены настоящими городским пейзажем. Про землянки же гости и посетители нашего города не хотят и верить. В лучшем случае, удивляются...

Но так было. Бы это враги и приехал сюда член ВЛКСМ Петр Журавель.

В конторе разведывательного бурения (была тогда такая — прародительница нынешних ОБР и БМУ), куда Петр с Шиннатом пришли устраиваться, их приняли не сразу. Прикусили дружины, вышли в коридор покурить, прислушиваясь: как дышат?

Что почесывает, соглатки? — к нам бодрой походкой направляется мужчина в замаскированной рабочей спецовке. Сразу видно: здесь он свой.

Так и оказалось. Разговаривались. Старшему прорабу вышконтактной бригады А. Г. Тимченко Александру Ильичу Бедренежному по душе пришли намерения парней, да и неважка людям были в тот момент. Пошли в отдел кадров еще раз. Петра, до службы окончившего одесское железнодорожное училище, заведующая попросила принести аттестат. Тогда, мол, получим третий разряд. Нигмат же положил второй. Но Журавель рассудил по-своему.

— Зачем различия? Ведь я так же, как и он, буровую вышку в глаза не вывалил. Но это уже были мелочи. Главное, их взяли.

стеснялся надеяться вопросами. Но интересовался новым делом жаждо. Отсыпал в книгу по специальности, усваивал. А на монтаже у Шишова проходил практику.

Способным оказался ученик. Вскоре уже свободно выполнял работы, требующие квалификации третьего разряда.

Года через три полк вышконтакт в Сургуте стал заметно усиливаться, на буровые кусты стали поступать новые установки — БУ-75. Бригаде А. Г. Тимченко потребовалась сварщица. И после трех месчных курсов Журавель получил четвертый разряд.

Жизнь и производство в сургутском крае婆婆avaлись вместе с Михаилом Каторжанином, Иваном Победашем, Андреем Лыжниковым, Валерием Балычуговым. Первый — теперь старший прораб, Лыжников — «венец» в бригаде Победаша, Балычугов в БМУ-2 руководил бригадой. Старая нефтичная гвардия...

А наш главный герой — звеньевой в специализированной бригаде передвижников того же Тимченко. Ставил вышки на Соликанско-Быстринском, Западно-Сургутском и Федоровском месторождениях. Общо, конечно, сказали. Но награды — орден Трудовой Славы III степени и медаль за освоение нефтегазового комплекса — получил за конкретное.

Нынешней весной в бригаду пришли несколько новичков-комсомольцев. И в видит в них Журавель себя — молодого, необыкновенного. И помогает во всем. А опыта и душевой теплоты у этого человека — дай бог каждому.

И это ведь, здоровко, когда рядом наставник. Такой, как Петр Васильевич.

СУРГУТ-ГОРОД

— Бригаду? Молодежную и хорошую? Есть такие, — Владимира Смелого, секретаря комсомольской организации участка Сибирьэнергомонолижа, вопрос не пас в спасах. Действительно, бригады СЭМы, все без исключения, славятся на строительстве Сургутской ГРЭС высокой выработкой, мастерством, сработанностью и дружбой.

— Познакомься с бригадой слесарей-монтажников Павла Кузиванова. Скоро будет комсомольско-молодежной, борется за это звание.

Бригада Павла Кузиванова работает на монтаже маслопроводов. Трудится в лесе в основном специалисты 4 и 5 разрядов. Павел Кузиванов, Николай Земляков, Владимир Карелин, Павел Синников — все те, кто идет от первого блока. Их уже называют ветеранами, хотя по возрасту это далеко не так.

Богатейший опыт у маслопроводчиков, — рассказывает мастер Анатолий Гаркушин, — опыт двенадцати блоков. Способы сборки и очистки отработаны до мелочей. Другой бригадой, пожалуй, так и не сделать. Кузивановы — настоящие умельцы. Доверь космический корабль — собирает, главное, чтобы чертежи были для материалов.

В Сургут он приехал с родителями в 1954 году из Тобольска. Сюда же вернулся и после армии. Тогда, в 1971 году, велось строительство ПР ТЭЦ, предшествующей Сургутской ГРЭС. С ее монтажом и начали Павел.

— Что вы больше всего記得ите в рабочих? — спраши-

ваю Павла.

— Прежде всего инициативность. Исполнить и работать сможет, в вот чтобы с душой, с задумкой, как, например, Валерий Шумов и Анатолий Коноплик, не каждый. Казалось бы, все уже ясно в нашем деле, технология отработана «от и до», но эти парни всегда что-то свое вносят,

новое.

— Чем же силы ваши

сладьбе. Недавно женили Виктора Фокина, в кафе «Битязь» отмечали это событие всей бригадой.

— И последний вопрос. Запомнился ли какой-то энергоблок особо?

— Нет. Каждый воспринимается с новым волнением, новой радостью. И каждый завершается всеобщим праздником — пуском. Ради этого стоит не жалеть ни сил,

СЕКРЕТЫ ПАВЛА КУЗИВАНОВА

АДРЕС УДАРНОЙ: строительство Сургутской ГРЭС.

ГОД РОЖДЕНИЯ: 1980-й.

ЦЕЛЬ: ввод в эксплуатацию первой в стране ГРЭС, работающей на попутном газе, дать большой объем Сургутской энергетики.

ни времени.

...Размеренно шумят девяностидцать энергоблоков, дают электроэнергию, добросовестно оправдывая влагареченные на него усилия. В конце декабря заработает и его сосед — тридцатый, такой неслыханной сегодня. Итогом новых потоков электроэнергии являются в энергосистему страны, неся людям тепло, свет и тепло, сотворенные руками сургутян, руками парней из бригады Павла Кузиванова.

На вопросы нашего корреспондента отвечает начальник штаба Всесоюзной стройки Александра Габлия.

лот, ни вечная мерзлота.

— Уникальную стройку делают люди...

— ...Так же, как и сама

стройка рождается своего рода

медали ВДНХ прибавил позднее еще одну награду — премию временем за прочность; переход «живет» уже два года...

— Видимо, сама суть этих двух сложнейших профессий — электролинейщик и монтажник провода — определяет геронику будней изловцов?

— Бряд ли это только там. Вот, например, члены комсомольско-молодежной бригады Саша Синкова — строительницы вандалы разгружают вагоны материалов, приходящих в наш адрес, — не уйдет с участка до тех пор, пока не застроит последний груз. Отделочники Веры Александровны Баландиной в течение трех кварталов нынешнего года — лидеры социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов Сургута. Это тоже о чем то говорит. А бригада слесарей-монтажников провода — определенно опытно-экспериментальной базы Оргтехэнергостроя, возглавляемая Славой Тулько, ворождаясь всеми недовольствами металлоконструкций, прочего оборудования, «делит» споры, которые по техническим причинам нельзя устанавливать в таком виде, в каком они и влаг поступали. Причем линией выработка на каждого комсомольца достигает четырех процентов.

— И последние: по слаженности ЛЭП-500 Сургут-Уренгой осталось...

— Около 60 километров трассы в исполнении 600 киловольт, или неслыханных для москвы работ: принять решение сдать линию в 22 декабря — наименее приспособленному празднику.

ЛЭП-500—БОЕВАЯ ЛИНИЯ

АДРЕС УДАРНОЙ: строительство ЛЭП-500 Сургут-Уренгой.

ГОД РОЖДЕНИЯ: 1978-й.

ЦЕЛЬ: заполнить Тюменский Север электричеством, соединить основные запасы нефти и газа с источниками электроэнергии по новой схеме.

— ЛЭП-500 Сургут-Уренгой — это...

— 25 комсомольско-молодежных коллективов и 619 километров магистральной линии по тайге и болотам, через реки и озера Тюменского Севера. Такая вот «непростая линия»...

Несмотря на то что работы линии в Севере во многом определяются суровым, неподатливым климатом этих мест: доброй половиной года электролинейники, монтажники провода, механические бригады Владимира Зирбина из МК-102 Западно-Сибирского треста — специалисты треста ЗапсибэлектроСтрой впервые в таких условиях: специалисты треста — специалисты треста ЗапсибэлектроСтрой впервые в Советском Союзе изобрели и внедрили в практику вертолетную раскатку провода, линейщики использовали термосты, которым не страшны ни бездонность бо-

уничтожающие специалистов, инициативных, мужественных людей. Нашей ЛЭП есть где гордиться. Во многом обязаны друг другу стройка и лауреат премии Ленинского комсомола 101-й межколхозной Василий Кравец. А чего этого решительность, воля, высокое профессиональное мастерство, а гордой завидной мужеством монтажников проходят комсомольско-молодежные бригады Владимира Зирбина из МК-102 Западно-Сибирского треста, проявленные ими при прокладке энергоперевода по дебающему железнодорожному мосту!

Смелей, хотя и весьма рискованный, эксперимент монтажа с вертолетом, проведенный по инициативе начальника межколхозной Александра Бабкина, к серебряной

ШЕСТИ УДАРНЫХ

В ЕДЕ и всюду не успеешь — так насыщено величественными событиями наше «реактивное» время, и так не вечна жизнь человека. Но есть среди нас те, которым «реактивность» и «невечность» не помеха. Она успевает. Успевают быть не только и не столько очевидцами, сколько непосредственными участниками этих великих событий времени. Говорят так, и

этого иззаурядного чувства, испытать которое дано не всем? Парень взял билет до Сургута...

— ЧИТАЙ, говоришь? — удивленно переспросил новичка бригадир монтажников мостовых металлоконструкций Кырчиков, когда тот протянул ему направление на работу. (У Сергея Павловича был такой же разряд, хотя бригадирствовал

вым, правда, спустя некоторое время, когда бригадир сам поставил знак равенства между строкой в трудовой книжке Шупарского и его работой.

ДЛЯ Шупарского этот 144-й мост на 497-м километре железнодорожной линии Сургут—Уренгой был первым. На неофициальном собрании молодежи бригады решили: сдать объект пейзажам ко Дню рождения Ленинского комсомола. Хотя каждый монтажник хорошо представлял себе напряженность предстоящего графика работ: ведение монтажа затруднялось прежде всего тем, что весенний паводок послужил бригаде не лучшую службу — своеизранная Янгетта полностью размыла подходы к мосту, затянула песком и илом часть металлоконструкций. Свой объем аварийных работ по подготовке к монтажу взяло Валерия Шупарского: он закончил раньше всех...

КОГДА был заключен монтаж металла моста, Валерий впервые за все время позволил себе расслабиться и подумал о том, что, в общем-то, никто не упрекнул бы их, сдай монтажники объект чуть позже «красной» даты: рабочее движение на линии пока идет по обходному мосту да и пейзажи вряд ли будут здесь сегодня... Но лично он не мог не торопиться к намеченному сроку. Впрочем, как и все остальные монтажники, для которых день 29 октября был больше, чем обычным днем в календаре...

в двадцать девятом мостотряде Мостостроя-11 не первый год). — Ну, давай, Овсянский комсомол, покажи марку...

Валерий не торопился «показывать». Хотя прекрасно разбирался во всех атрибутах специфики монтажного дела (и тех же самых марках, фасонках металлоконструкций). К тому же был в кармане и диплом технико-строителя. Знал по опыту: лучше всяких слов в человеке говорит его дела. Не стал спорить. Стал звеньев-

АКТИВНО включились в сооружение газопровода коллектива сургутских строителей.

Навыки в этом деле у них были огромны. За десять лет трест возвел более четырех тысяч километров трубопроводов, в том числе 800 километров магистральных газо- и 1106 нефтепроводов, много внутримысловых сетей, водоводов и продуктovodов. Уже в будущем, 1982 году коллективы подразделений научат соревнование за почетное право сварить стык пятнадцатичного километра.

Только в десятой пятилетке трест девять раз завоевывал переходящее Красное знамя во Всесоюзном социалистическом соревновании, подразделениям неоднократно присуждались призовые места. Коллектив треста награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Много старания и энергии проявляет наряду с историчными и комсомольским трестом. Горожанам хорошо известны успехи комсомольско-молодежных бригад А. Г. Штыковок из ДСУ-13 и Л. И. Дюкарева по управлению производством — технологической комплексации. Образцом для товарищей является лауреат премии Ленинского комсомола машинист трубокладчика из вспомогательного строительного управления Николай Аксентьевич Григорьевский. Он прибыл в трест девять лет назад по комсомольской путевке. Здесь окончили курсы машинистов трубокладчика,

получил среднее образование. На него равняются — и в труде, и в общественной жизни.

Лучшая сварочно-монтаж-

городском социалистическом соревновании.

Есть в деятельности коллектива и негативные стороны, привившиеся в иные

ПРОВЕРЕНЫ ТРАССАМИ

◆ КАК ЖИВЕШЬ,
МАГИСТРАЛЬ?

АДРЕС УДАРНОЙ: строительство газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск.

ГОД РОЖДЕНИЯ: 1978-й.

ЦЕЛЬ: построить и задействовать газовую магистраль, связывающую север Тюменской области с крупным пополнением нефтехимии страны.

на бригада треста, руководимая лауреатом Государственной премии СССР, кавалером ордена Трудового Красного Знания Валерием Александровичем Каленовым. За годы своего существования коллектива сварил более шестисот километров трубопроводов. Он участвовал в сооружении важнейших подземных транспортных магистралей. Каленовы, а среди них немало комсомольцев, не раз выступали инициаторами ценных начинаний по ускорению строительства трубопроводов, повышению их качества, производительности труда.

За десятую пятилетку бригада выполнила семь годовых планов, неоднократно выходила победителем во Всесоюзном, областном и

шнем году. И главная — допущено отставание по строительству трубопроводов.

Но у тружеников треста боатый опыт по преодолению трудностей. Надо думать, будут устранены они и сейчас.

Рост и укрепление коллектива продолжается в соответствии с возлагаемыми на него задачами. В ближайшем будущем число коммунистов достигнет 500 человек, многочисленнее станет комсомольская организация, в ее рядах будет около восьмисот членов ВЛКСМ.

Так что есть на кого опереться старшим товарищам. Ведь здесь заявлено так: партия сказала — надо, кому — ответил — есть!

ЗДЕСЬ, на головной НПС-3 нефтепровода Сургут—Полоцк, строятся, как такового, уже нет. Работает переначищающая станция — значит, хозяйствуют на участке «трубой» эксплуатационники. Но обустройство продолжается.

Восемьдесят человек на станции. Трети из них — комсомольцы. О себе они дают знать сразу же при входе в административное здание: на доске красочно оформленное объявление — проводится конкурс профессионального мастерства. Этот, осенний, в нынешнем году второй по счету. Совершаются все — слесари КИПиД, электрики, механики, водители...

Скучать не приходится. Разве просто стать лучшей комсомольской — молодежной смесью станции? Их здесь четверо. Две возглавляют молодые коммунисты Эльвира Бурмакина и Людмила Павлова. Другие — кандидат в члены партии Раиса Донцова и Капитолина Хлебникова (кстати, муж Раисы Александр Донцов — секретарь бюро ВЛКСМ станции,

туры в разрезурах. Штука, понятное дело, важная, сложная. И капитаная. Как раз вышел из строя кодовый датчик — один из основных узлов системы. Восстановить его — кропотливая работа.

— Ничего, справимся, не впервые, — говорит Петр. — Вот плохо только, что вспасных деталей нет.

— Как работают парни? — из этого вопроса старший инженер Николай Николаевич Потемкин, непосредственный начальник слесарей, отвечает:

— Хорошо, причем относится это ко всем. Других не держим.

Так можно сказать не только о слесарях по наладке контрольно-измерительных приборов, но и о всех комсомоликах третьей нефтеперекачивающей станции. Но посоветовать молодежки кое-что вставки нужно. Тускловато здесь светит «Комсомольский проект». И задача — заставить его как можно ярче. Тем более, что это не потребует никаких особых усилий.

ДАЙ О СЕБЕ ЗНАТЬ

◆ ТОВАРИЩ
ПЕРВЫЙ

АДРЕС УДАРНОЙ: строительство нефтепровода Сургут—Полоцк.

ГОД РОЖДЕНИЯ: 1978-й.

ЦЕЛЬ: обеспечить бесперебойную подачу сибирской нефти Родине.

Выходит, и комсомольско-молодежная династия трудинется здесь). Хотеть быть лучшим — не имей производственных аварий, активно участвуй в общественной жизни станции, всегда нефтепроводного управления. Так что проходной минимум в победители достаточно высок.

Смены Донцовой-Хлебниковой, Бурмакиной-Павловой — так выглядят пары соревнующихся. Лидируют пока в этом споре подопечные Раисы Донцовой. А группоморгом здесь Резеда Крючкова.

После работы многие посвящают себя спортивным занятиям (зал арендует в шестой школе, работает волейбольных секций). Гордятся на станции своими лучшими физкультурниками. Это Вячеслав Малинин, Любовь Волегова, Ирина Кошелев, Петр Клипер — футболисты, лекционеты, волейболисты, лыжники.

С Клипером довелось познакомиться лично. В момент моего прихода в операторскую он как раз вместе с Анатолием Захаровым ремонтировал систему «Король». Она — для замера уровня жидкости и темпе-

«ВПЕРЕД НОВЫЕ БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ. ОНИ ТРЕБУЮТ ОТ ВСЕХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ОТ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА ЕЩЕ БОЛЬШЕЙ АКТИВНОСТИ, ОРГАНИЗОВАННОСТИ, ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТИ, РЕВОЛЮЦИОННОГО НАПРЯЖЕНИЯ СИЛ».

Б. Н. ПАСТУХОВ,
первый секретарь ЦК ВЛКСМ.